
WE ARE OPEN FOR BREAKFAST FROM 7:30AM 
ON WEEKDAYS AND 9:00AM ON A SATURDAY & SUNDAY

ALL CARDS WELCOME. ALL SERVICE FEES 
ARE RECEIVED BY YOUR WAITRON ONLY

WE ACCEPT: FIND US ON:

DRINKS

Shakes & Smoothies
FRUIT MILKSHAKES With real fruit pulp   28

 Mixed berry / Banana / Mango / Pineapple

MILKSHAKES Classic & special flavours   28
 Chocolate / Milo / Chai (with pure chai  

    powder) / Rouge (with a shot of rooibos espresso)

CHOCOLATE & ESPRESSO MILKSHAKE   32

SMOOTHIES   32
Real fruit pulp, ice cream & Greek yoghurt

 Mixed berry / Banana / Mixed fruit	

ESPRESSO & BANANA SMOOTHIE   34
With real banana, freshly ground espresso, ice cream 
& Greek yoghurt

OUR BEANS ARE SUPPLIED BY THE ARTISAN ROASTERS 
OF CONTI COFFEE  |  TYPE: ARABICAHot Drinks

THE  ESPRESSO BLEND   20
Artisan roasted, ground-on-demand americano  

CAPPUCCINO   24  (Mug: 26)

AMERICCINO   22
Midway between americano & cappuccino – espresso 
with a little hot water, topped with microfoam

ESPRESSO   14  (Double: 17)

ESPRESSO WITH HOT MILK   20  (Double: 26)

MACCHIATO   16

CAFÉ LATTE   26

CHOCOCCINO   28
Classic cafe latte with dark chocolate 

THE ERNIE COFFEE   20
Short espresso in a big cup with hot water & hot milk 
on the side

RICKY’S COFFEE   28 
Double espresso cappuccino in a slightly larger 
teacup

CAPPUCCINO ROUGE*   24

LATTE ROUGE*   26
*Made with a strong rooibos tea extract, no caffeine 	

MILO   24

HOT CHOCOLATE   26

CHAI LATTE   24

ROOIBOS TEA   19

CEYLON FIVE ROSES   19

EARL GREY TWININGS   19

ENJOY A POT OF HIGHEST QUALITY CRAFTED TEAS BY 
NIGIRO TEA MERCHANTS. ONE POT SERVES TWO.Loose Leaf Teas

APPLE LAPACHO   19	
The inner bark of the tecoma lapacho tree produces 
an infusion reminiscent of caramel or vanilla. The 
flavour of the lapacho is enhanced with apple and 
cinnamon in this infusion. Steep: 100°C, 3–5 min.

ROOIBOS STRAWBERRY VANILLA   19 
This sweet blend is created with sweet and berry 
notes of strawberry, combined with smooth creamy 
notes of vanilla. Resonates well with the sweet 
roundness & grounding of rooibos. Steep: 100°C,  
3–5 min. 

LOVERS GREEN   19 
Sencha green tea is blended with roses, passion 
fruit and flowers to enhance sensitivity and aroma. 
Steep: 80°C, 2–3 min.

POMEGRANATE WHITE   19 
White tea blended with beautiful pomegranate, 
cranberry pieces and roses. Elegant, aromatic and 
deep. Steep: 85 – 95°C, 1–2 min.

Cool Drinks
LE ROUGE   24
A fresh alcohol-free cocktail with rooibos espresso, 
orange & apple juice, fresh mint & ice

HOME-MADE ICED TEA Shaken with ice cubes  24
 Peach, fresh mint & lemon / Lemon & fresh mint	

JUICE BLENDS No preservatives   17	

 Orange / Apple / Mango / Pineapple 

SOFT DRINKS  21
Coke / Coke Zero / Tab / Fanta / Sprite / Cream Soda	

APPLETIZER   28

MINERAL WATER 500 ml (Still, Sparkling)   14

MINERAL WATER 750 ml (Still, Sparkling)   36

OUR SHAKES ARE MADE WITH REAL INGREDIENTS (NO ARTIFICIAL 
SYRUPS) AND TOPPED WITH WHIPPED CREAM

Iced Coffee
BASIC ICED COFFEE   28 
Made with double espresso, cold milk, ice cubes & 
a scoop of Milo 

ICED COFFEE DELUXE   30
Double espresso with vanilla ice cream & ice cubes, 
topped with milk froth

ESPRESSO MILKSHAKE   34
Double espresso with vanilla ice cream, topped with 
whipped cream



Beers & Coolers
BLACK LABEL   24
CASTLE LAGER   24
CASTLE LIGHT   24
WINDHOEK LAGER   26
WINDHOEK LIGHT   26
TAFEL LAGER   26

AMSTEL LAGER   26
PERONI   28
HEINEKEN   28
HUNTERS DRY   28
SAVANNA DRY   28
SAVANNA LIGHT   28

Red Wines
SANGRIA DEL BISTRO   29 
Big glass of red wine infused with fruit, ice & lemon.

KEN FORRESTER    
PETIT PINOTAGE                                   GLASS 28   BOTTLE 110

Classic Pinotage aromas of spicy mulberries, plum pud-
ding and cherries, supported by smoky bacon nuances. 
Juicy and accessible with soft palate and delicious fruit 
concentration.

DELHEIM    GLASS 37   BOTTLE 149
CABERNET SAUVIGNON/SHIRAZ

Blackberry and plum aromas with undertones of dark 
chocolate and vanilla.

GUARDIAN PEAK MERLOT    GLASS 48   BOTTLE 178
Ruby red in colour. White pepper and hints of spice 
give way to intense dark fruit aromas. This wine shows 
great structure and a long elegant finish.

MYBURG & MILNER    BOTTLE 94
CABERNET SAUVIGNON

Fresh and youthful nose with lots of black cherries, 
raspberries and black pepper dominating. The palate is 
medium-bodied with coffee beans and berries following 
through from the nose.

KAAPZICHT KALEIDOSCOPE    BOTTLE 136
RED BLEND 

A relaxing blend with integrated flavours of black and 
red berries, tea leaves and spices. It has a gentle 
structure with medium body and a well-rounded 
savoury finish. This unwooded red wine expresses red 
fruit like no other and is well worth a try! 

HARTENBERG    BOTTLE 165
CABERNET SAUVIGNON/SHIRAZ

Juicy full-flavoured berry richness with moreish flavours 
and a good, long aftertaste. An uncomplicated, quality 
wine matured in small French oak barrels.  

VERGENOEGD TERRACE BAY BLEND    BOTTLE 196
This full-bodied five-way red blend has a striking ruby 
red colour and offers a very interesting nose: dark fruit 
and earthy characters, balanced by touches of vanilla 
and mint. The palate creates a soft, warm feeling in 
the mouth with well-incorporated tannins and wood. 
Flavours of red fruit are perfectly offset by a decadent 
chocolaty ending. 

TOKARA SHIRAZ    BOTTLE 217
The wine has a brilliant deep garnet colour and pres-
ents blackberries, mulberries and a floral undertone on 
the nose. Bright red and black fruit up front, a herbal 
and fine-textured mid-palate, finishing with a peppery 
freshness and firm tannins.

HERMANUSPIETERSFONTEIN POSMEESTER       
RED BORDEAUX BLEND 	 BOTTLE 189
This Merlot-based Bordeaux blend exhibits hints of 
dark red fruit and spices on the nose. Elements of 
black olive, cloves, lavender and cashews on the palate 
with a smooth, lingering aftertaste.

DE MORGENZON SYRAH    BOTTLE 198
Rich flavours of berries and plums with hints of white 
pepper on the nose. Full in the mouth with tremendous 
youthful vigour. Layers of berry fruit with developing 
spices of pepper, cinnamon, clove and vanilla.

Spirits & Aperitifs
FANCY LIQUERS AVAILABLE TO SIP IN STYLE, NEAT OR WITH 
CRUSHED ICE. PLEASE ENQUIRE ABOUT OUR SELECTION.

Brandy
KLIPDRIFT   14
RICHELIEU   14
KWV 3 YEAR BRANDY   16
KWV 10 YEAR BRANDY   22

Whiskey 
BELLS WHISKEY   19
J&B WHISKEY   17
JOHNNIE WALKER   18 
RED LABEL

JOHNNIE WALKER   33
BLACK LABEL

JAMESON   29
BAINS   22
JACK DANIELS   22
CHIVAS REGAL   33
TALISKER 10 YEAR   59
DIMPLE   48 

SMIRNOFF VODKA   12
RED HEART RUM   16
MAINSTAY CANE   12
JOSÉ CUERVO   17
GOLD TEQUILA

JAGERMEISTER   16
DALLA CIA GRAPPA   39
CAPTAIN MORGAN   16
GILBEYS GIN   14
SOUTHERN COMFORT   17
MONIS SHERRY   12
MEDIUM / FULL

MARTINI   14
DRY VERMOUTH

DRAMBUIE   26
COINTREAU   30
CAPE VELVET   14
NACHTMUSIK   14
AMARULA   14
TOMATO COCKTAIL   26
MIXERS   18

STELLENBRAU CRAVEN LAGER 500 ml bottle   49
LAKESIDE LONDON ALE ON TAP
A very unique local craft beer – well worth a try! 

 Pint (500 ml)   46    Short pint (340 ml)   32

White Wines
BISTRO BLANC   29 

Our very own white wine cocktail – crisp and lively white 
wine mixed with fresh pineapple juice, mint leaves and 
lemon, with lots of ice! 

MYBURG & MILNER    GLASS 24   BOTTLE 94
UNOAKED CHARDONNAY 

Subtle floral undertone on the nose and tantalising 
aromas of pear, melon and hints of minerals. Clean and 
fresh on the palate with melon and green apple, ending 
with a hint of butterscotch.

DELHEIM SAUVIGNON BLANC    GLASS 36   BOTTLE 134
Green apple notes evolve into a melange of tropical 
fruit aromas. A fresh palate with balanced acidity is 
complimented by green citrus and lemongrass flavours.

NOBLE HILL    GLASS 38   BOTTLE 148
SAUVIGNON BLANC 

This Sauvignon explodes with gooseberry, fresh 
coriander and green apple aromas, with tropical notes 
reminiscent of orange blossom and guava. A creamy, 
natural acidity with a crisp and balanced finish.

HERON’S NEST CHARDONNAY    BOTTLE 124
BY CLOS MALVERNE WINE ESTATE 

Fresh and lightly oaked with complex fruit aromas. Hints 
of melon and floral notes on the nose with a beautifully 
soft, lingering aftertaste.

KAAPZICHT KALEIDOSCOPE    BOTTLE 136
WHITE BLEND 

A soft, well-rounded white blend of Roussanne, 
Verdelho, Chenin Blanc, Chardonnay, Sauvignon Blanc 
and Semillon. A complex, versatile and balanced wine in 
a light frame, with crisp acidity.

SARONSBERG VIOGNIER    BOTTLE 229
This bold straw-coloured wine has flavours of honey, 
pear, apricot and delicate floral notes. It has a rich, silky 
palate with subtle spice and yellow fruit flavours, light 
oak and a fresh, balanced finish. 

DIEMERSDAL SAUVIGNON BLANC	    BOTTLE 167
This vibrant and classic Sauvignon Blanc presents 
alluring fruitiness and crisp acidity – very versatile and 
enjoyable!

LIEBEN CHARDONNAY    BOTTLE 267
This Chardonnay unfolds a bouquet of fragrant wild 
flowers, litchi and almond. Between citrus layers of 
lime and grapefruit an elegant minerality fills the palate 
and leaves a lingering honeycomb finish laced with the 
subtle fragrance of new oak.

LA MOTTE SAUVIGNON BLANC    BOTTLE 178
Strong gooseberry character on the nose with apple, 
pineapple, passionfruit and wild grass nuances. The 
wine has a high natural acidity, leaving a fresh, clean 
after-taste following a beautifully silky, round palate.

GABRIELSKLOOF SAUVIGNON BLANC    BOTTLE 159
The appeal of this Sauvignon Blanc lies in its minerality, 
clean palate and viscosity. A fresh-tasting wine with a 
touch of wooded Semillon for added complexity.

HERMANUSPIETERSFONTEIN NR 7   BOTTLE 198
SAUVIGNON BLANC 

Hints of apple, white blossom, fynbos and spice on 
the nose. The palate exhibits a crisp, dry and grassy 
freshness with a concentrated European minerality.

BUBBLY
GOUDINI BRUT    GLASS 28   BOTTLE 142
Lively and fresh with tropical Sauvignon Blanc flavours. 
Satisfyingly dry with gooseberry and almost sweet, ripe 
fruit flavours bursting in waves of bubbles. 

JOHN B BRUT CHARDONNAY    BOTTLE  156
This is an exciting and lively dry sparkling wine with 
flavours of fresh citrus and orange blossom. The palate 
reveals green apple flavours and is full-bodied with a 
good balancing acidity and finishes with a lingering, 
yeasty aftertaste.

GRAHAM BECK    BOTTLE  239
BRUT – MÉTHODE CAP CLASSIQUE 

This wood-matured Pinot Noir and Chardonnay 
Blended Méthode Cap Classique has its origin in the 
limestone soils of the Robertson valley. Full bodied and 
complex  – enjoy this at any occasion!

SIMONSIG MÉTHODE CAP CLASSIQUE   BOTTLE  218
A youthful and refreshing MCC with tropical flavours 
and a vibrant acidity. Tropical aromas on the nose with 
hints of green pepper and gooseberries.

Rosé  

LEOPARD’S LEAP    GLASS 29    BOTTLE 118
CHARDONNAY/PINOT NOIR	

Technically not a rosé, this wine is beautifully pink 
and tastes like a summer’s day with hints of red fruit, 
raspberry and Turkish delight. It is elegantly balanced 
by apple and citrus flavours.

HERMANUSPIETERSFONTEIN BLOOS    BOTTLE 179
5 VARIETAL BORDEAUX ROSÉ 

An attractive salmon pink with blue coral shading; 
exhibiting strawberries, cream and red fruit on the 
nose. Supple and round on the palate with a fresh 
complexity.

DELHEIM PINOTAGE ROSÉ    GLASS 37    BOTTLE 149
Radiant hues of pink with layers of strawberry and 
raspberry aromas. This off-dry rosé is very crisp with a 
refreshing finish.

Special Drinks
APEROL SPRITZ   58
A refreshing European classic with Aperol bitters, soda 
water, lemon, ice & white wine

IRISH COFFEE   48 
Made with Jameson whiskey	

DON PEDRO   34
Made with Amarula, Kahlua, Frangelico or Jameson 
whiskey

VERGENOEGD PORT   24
OLD CAPE COLONY 

Complex and full-bodied with lemon and mandarin 
zest, hints of chocolate and dried fruit. Excellent struc-
ture and balance of flavours with an incredibly long 
finish.

BELFIELD ARISTATA    BOTTLE 229
MERLOT/CABERNET FRANC 

An elegant, richly textured cool climate blend from the 
Elgin valley. Ripe vanilla and cigar box notes on the 
nose. A sumptuous complexity and fresh acidity on the 
palate with a velvety finish of fruit cake and lingering 
juicy plums. Please note: this wine is made in a method 
that may leave sediment at the bottom of the bottle — 
avoid pouring the last 15ml. 

CREATION PINOT NOIR    BOTTLE 298
Deep ruby in colour, gleaming and inviting in the glass. 
The intensely fragrant bouquet shows a melange of red 
berry aromas, elegant vanilla and a whiff of wood spice. 
These follow through on the full-bodied palate where 
soft, supple tannins contribute to the dense structure. 
A superbly balanced wine with a lingering, memorable 
aftertaste.

BALEIA PINOT NOIR    BOTTLE 296  

Reveals delicate red berries, fine herbs and fragrant 
notes of violet. Dark cherry skins and light spicy 
perfumes on the palate allow the earthy notes to gain 
lift while attaining a softness and a rich, velvety finish.

MENU DESIGN BY SUNFLOOD021 883 3629   |   INFO@BASICBISTRO.CO.ZA   |   WWW.BASICBISTRO.CO.ZA   |   31 CHURCH ST, STELLENBOSCH OUR CORKAGE FEE IS R45


